
 
 
 

Motion till Nacka kommunfullmäktige 7 oktober 2019 
Louise Ollivier 
Miljöpartiet de gröna 

Lokalhistoriskt bildgalleri 

Det byggs i Nacka. Vi blir fler och nya områden kommer till. Platser där något annat en gång 
fanns bebyggs med nytt. Bitar av det gamla Nacka finns kvar till beskådan än idag och ibland 
finns kulturpromenader och skyltar som berättar om (kulturhistoriskt intressanta) platser 
runt om i kommunen. Detta för att dagens medborgare ska få en inblick i vardagen hos 
gårdagens Nackabor och se hur en plats förändrats. 

Helsingborgs kommun arbetar sedan en tid tillbaka med att lyfta platsers historia i form av 
ett ”minigalleri” av bilder från dåtidens Helsingborg.1 Bilderna kommer från kommunens 
arkiv och sitter på elskåp runt om i staden för att visa hur en plats såg ut tidigare. Satsningen 
har nu utvärderats och även visat sig vara effektiv mot skadegörelse i form av klotter.2 

I Nacka har vi både en kommunantikvarie som bl.a. på Instagram berättar om platsers 
historia och arkitektur och i Nackas lokalhistoriska bildarkiv finns många glimtar från gamla 
Nacka.3 När en bild trycktes upp på en garagefasad i Älta för några år sedan blev den ett 
uppskattat inslag i stadsbilden.4 

Miljöpartiet ser gärna att kommunen inventerar platser där ett projekt liknande det i 
Helsingborg kan testas. Om bilderna skulle kompletteras med en QR-kod med skriftlig 
information om platsen skulle de kunna vara ett komplement till Nackas uppskattade 
informationsskyltar och kulturpromenader. 

Mot bakgrund av detta föreslår Miljöpartiet att: 

- Kommunen i enlighet med ovanstående förslag får i uppdrag att undersöka möjligheten till 
ett lokalhistoriskt konst- och bildprogram på olika platser (både fysiskt och geografiskt) där 
bilder och förklaringar kan ge perspektiv på platsen. 

------------------------- 
Louise Ollivier, MP 

 
Dagny på en garagefasad i Älta. Foto: Wallenstam. 

                                                 
1 Se bl.a. https://www.hd.se/2019-03-24/elskap-klas-med-historiska-bilder-runtom-i-centrum 
2 Se t.ex. https://www.svt.se/nyheter/lokalt/helsingborg/klottret-forsvann-nar-historiska-motiv-fick-pryda-
elskapen 
3 Se https://www.instagram.com/nackaantikvarien/ samt https://www.nacka.se/uppleva--gora/kultur-och-
museer/kulturhistoria/nacka-lokalhistoriska-arkiv/ 
4 https://news.cision.com/se/wallenstam/r/garagekonst-till-129-hyreslagenheter-med-5000-
intressenter,c9821876 
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